

新闻公报

内地需求资产管理服务使香港获益

2010年3月6日(星期六)

财经事务及库务局局长陈家强今日(纽约时间三月五日)在纽约表示,由于内地对理财及资产管理服务需求庞大,香港金融市场所拥有的一流硬件及软件配套,可以发挥作用而令本港获益。

陈家强正进行在美国及加拿大的五日访问行程,在纽约证券交易所致辞时表示,香港的政策对离岸基金业有利,巩固香港作为亚洲首要资产管理中心的地位。

他指出香港继续致力促进本地债券市场的发展。他说:「去年我们推出了政府债券计划,今年我们更进一步,把合资格债务票据所享有的利得税宽免优惠,扩展至年期少于三年的合资格债务票据。」

他亦向与会者表示,人民币业务的兴旺和开放,继续为香港带来新的商机,并巩固香港作为内地离岸人民币业务中心的地位。

他又说:「由于我们拥有健全的风险管理系统,而且与内地有深厚的文化渊源,经济关系密切,香港具备极佳条件,作为在内地境外发展人民币业务的试验场地。」

「我们一直都与内地有关机构、本地金融监管机构及业界合作,以吸引更多人民币流动资金,并建立一个提供多元化人民币产品和服务的市场。香港在发展人民币业务方面,已取得重大进展,在去年七月开始推行的人民币贸易结算试验计划,让有关企业可选择以人民币进行贸易结算。」

陈家强续说:「我们相信,结算额会继续上升。此外,内地的港资银行已获准在香港发行人民币债券,而外地公司最近也同样获准发行这类债券。最重要的是,去年九月中央政府首次在港发行总值六十亿元的人民币国债,确证了香港作为人民币业务中心的地位。」

陈家强认为,上述措施对推动香港发展为中国的离岸人民币业务中心起了很大的鼓舞。

他说:「我们有信心香港会配合人民币的开放步伐,提供多元化人民币投资产品。」

陈家强在致辞时亦特别提到香港政府应对经济不确定情况的策略，即透过税务宽减及庞大基建开支来巩固经济复苏。

他表示，在金融危机期间，香港政府迅速采取对策稳定金融体系，以支持企业，保障就业。

他补充说：「我们采取的对策包括为银行提供流动资金，为存户安排百分百存款保障，为中小企设立信贷保证计划，以及为市民推出多项利民纾困、创造就业及刺激经济的措施。」

「虽然在二〇〇八 / 二〇〇九年间发生的危机远较亚洲金融风暴严峻，但香港经济复元得较快，无论就业市场或整体经济表现，都显示香港的经济基础比以前更为稳固，更具韧力抵御外来的冲击。」

完